

Советы логопеда

ВЛИЯНИЕ РЕЧИ РОДИТЕЛЕЙ НА РАЗВИТИЕ РЕЧИ РЕБЕНКА



В каждой культуре существуют различные способы, которые помогают родителям сделать процесс обучения языку своих детей более легким. Они часто говорят от имени ребёнка, выражая его потребности и желания, а также комментируют его действия на родном языке. Развитие речи у ребёнка происходит главным образом благодаря ежедневному общению с окружающими взрослыми, которые стремятся к пониманию и взаимодействию.

Однако, до конца неясно, как именно речь родителей влияет на развитие языка у их детей. Индивидуальные различия в этом процессе могут быть обусловлены как генетически, так и окружающей средой.

Когда родители разговаривают со своими детьми, они не только передают им слова, предложения и правила синтаксиса, но и демонстрируют, как выражать свои мысли и делиться идеями с окружающими. Они знакомят ребёнка с категориями и символами, учат его переводить сложный мир в понятные слова и представления. Эти концептуальные средства становятся для ребёнка опорой, позволяя ему понимать мир и осознавать своё место в нём.

Исследования показывают, что чтение книжек с картинками также способствует развитию речи у детей. Особенно полезным чтение становится, когда родители задают открытые вопросы, побуждая ребёнка придумывать продолжение истории, и должным образом реагируют на его попытки ответить на них.

В заключение, хотелось бы обратить внимание родителей на их собственную речь. Разговаривать с ребёнком следует неторопливо, отчётливо произнося все слова и делая паузы между ними. Важно помнить, что восприятие детьми речи взрослого — это не только пассивный процесс, но и активное осмысление полученной информации. Разговаривать с ребёнком нужно ласково и весело, вызывая у него положительные эмоции.

Стихи и потешки следует читать выразительно, меняя интонации в зависимости от содержания, и чётко имитировать голоса животных, если они встречаются в тексте. Равнодушный и монотонный разговор, а также невыразительное чтение даже самых весёлых и радостных потешек и стихов могут вызвать у малыша безразличие ко всему, что говорит родитель, и отсутствие желания слушать, подражать взрослому и отвечать на вопросы.